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L'accord entre le groupe nominal sujet et le verbe 

 
Dans une phrase minimale, tu peux retrouver le GNS en utilisant la pince " c'est ... qui ". 

Le héros affronte le monstre. = "c'est" Le héros "qui"  affronte le monstre. 

→ Tu dois savoir remplacer le sujet par un pronom. 

Les enfants hurlent de joie. = Ils hurlent de joie. 
Les villes du sud sont jolies. = Elles sont jolies. 

Ton père et toi êtes en vacances. = Vous êtes en vacances. 
Marc et moi sommes partis. = Nous sommes partis.  

 

→ Attention, le GNS peut être avant, après, loin du verbe. 

• Maxence lève la tête. 
• Là, devant lui, se dresse un animal fabuleux. 

• L'homme, bien avant l'invention de l'écriture, réalisait des fresques. 

 
→ Le verbe s'accorde toujours en nombre avec le nom noyau du groupe nominal sujet. 

Une meute de loups attend. → Le verbe s'accorde avec meute, le nom noyau = elle = 3ème 
pers. du sing. 

Les marcassins de la harde tremblent. → Le verbe s'accorde avec marcassins, le nom noyau. 
= ils = 3ème pers. du plur.  

 
 
→ Un groupe nominal sujet peut être commun à plusieurs verbes. Tous les verbes s'accordent 
alors avec cet unique sujet. 

Ils hurlent  et se regroupent autour du troupeau. → 1 sujet pour plusieurs verbes  
 
 
→ Un seul verbe peut s'accorder avec plusieurs sujets. Dans ce cas, il s'écrit toujours au 
pluriel. 

Marc, Élisabeth et Rodolphe photographient la scène. → 1 verbe pour plusieurs sujets 
 

 


